

民生跟着“民声”走 “漂流瓶”里“好声音”

□ 记者 何晓丹

一只小小的“漂流瓶”，巧解社区治理“千千结”。2023年5月起，湖塘镇人大创新推出“民生漂流瓶”活动，在45个社区人大代表联络站掀起民声民意与为民建言互动“接力跑”，一年多来共收到意见建议31条，全部答复或办理完毕，有效加强了闭会期间选民和代表的线下互动，形成畅通式、无障碍意见建议的收集、办理机制。

花东社区面积约80万平方米，总人口约1.5万人。步入社

区内的花东二村，笔直的彩虹线为小区添“靓”；机动车道和非机动车道的增设，方便了行人的出行；垃圾分类亭、健身广场、凉亭、新能源充电桩等，让“老”居民乐享“新”生活。

市民生活更舒心，源自以“心”换“新”创新平台的畅通——湖塘镇人大“民生漂流瓶”。群众可以走进社区人大代表联络站，把自己的心头事、烦心事诉说给人大代表听。

“现在大家有事情，都是坐下来一起商量着办。”花东社区

居民高兴明说，此前社区门前的健身广场设施陈旧，通过“民生漂流瓶”的传递，广场上的设施及地坪得到了升级改造，更好满足了周边居民的健身需求。

停车乱、停车难是大部分老旧小区的通病。花东社区现有5000余户住户，车位约2000个，此前就有居民通过“民生漂流瓶”反映停车难的情况。为此，社区多方联动，积极联系帮吾停，“征用”古方路、花东街、河东路沿街的近600个车

位，每天晚6时至次日早8时免费给周边小区居民停车，缓解老旧小区停车难题。

在北街社区，金鸡花园安置小区老年人较多，居民通过“民生漂流瓶”反映，每天去马路对面的菜市场买菜，都要绕到比较远的地方过人行道，有些人图方便，就会在没有斑马线的地方过马路，存在安全隐患。

“在湖塘镇第五届人民代表大会第五次会议上提交了相关建议，之后，湖塘镇人大与湖塘交

警中队多次到现场来查看，最终增设一条人行道，并设有‘礼让行人’标识。”北街社区党总支书记缪佳说。

人大代表联络站里的“民生漂流瓶”，承载着百姓的殷殷期盼，也酝酿着人民的幸福安康。为确保该活动科学规范进行，湖塘镇人大建立“征集建议、登记受理、分类交办、跟踪督办、答复反馈、代表回访、群众评价”的闭环管理机制，使之融入群众日常、助力幸福生活。

3835名女生免费接种HPV疫苗 本月底完成全程免疫

本报讯(记者 施劫婧)为预防和减少宫颈癌发生，提高女性健康水平，本月开始，我区为3835名适龄女生免费接种HPV疫苗第二针，将于月底前全部完成。

宫颈癌是世界卫生组织确认的全球重大公共卫生问题之一，严重影响妇女健康及生命安全。几乎所有宫颈癌都与HPV感染有关，接种HPV疫苗可显著降低HPV持续感染、癌前病变和宫颈癌的发病率，是预防宫颈癌最经济有效的手段，应尽早、尽小接种。目前，我国上市的HPV疫苗有2价、4价、9价三种，其“价”的区别在于覆盖的HPV型别数量不同。在我国，约70%的宫颈癌与HPV-16和HPV-18感染有关，2价HPV疫苗可基本满足

适龄女性宫颈癌的预防需求。

据了解，我区已经连续两年为适龄女生免费接种国产2价HPV疫苗，采用0、6月分别接种1剂次的免疫程序，共分两剂次接种。接种人群为2010年9月1日至2011年8月31日出生并在武进就读的女生。截至目前，已有2113名女生完成全程免疫。

礼嘉镇“孙第桥码头”获评省级地名文化遗产

本报讯(记者 钱志益)记者日前从区民政部门获悉，位于礼嘉镇建东村的孙第桥码头入选江苏省第三批省级地名文化遗产。

来自礼嘉镇建东村的宋代名人孙觌(1081年—1169年)于大观三年(1109年)中进士，政和四年(1114年)又以第一名的

成绩中词学兼茂科，官至吏部尚书、户部尚书，所著《鸿庆居士集》被收入《四库全书》，“一挥而就”“呼风唤雨”“急起直追”等5个成语都来自他的文章。

孙觌曾自费在家乡挖河建桥，同时修筑了停船码头。后来，其出生地被称为孙觌村，这座桥被称为孙第桥，码头被

称作孙第桥码头。孙第桥码头是典型的江南石板码头，由金山石建造而成，宽约3米，上下石阶10余级。2023年7月，孙觌桥(孙第桥)被列入常州市第二批地名文化遗产；今年6月，孙第桥码头、孙觌村同时被列入常州市第三批地名文化遗产。

连日来，区市政处组织养护工人对城区主次干道、公园广场绿化树木涂白，既提高树木抗寒能力，又美化城市环境。图为工人正在对街道旁的行道树和绿地内乔木涂白。

钱奎 摄



暖心！多方接力救助国家二级保护动物



本报讯(记者 覃露露)猫头鹰是国家二级保护动物，这种野生动物在城区较为少见。11月4日，湖塘镇长安大巷社区飞来了一只受伤的猫头鹰，经多方接力救助，现在淹城野生动物世界“养伤”，伤愈后再行放归。

一双黄黑色的大圆眼睛显得十分机灵，暗棕褐色的羽毛略显凌乱……在长安大巷社区党群服务中心，记者见到了热心居民捡到的“神奇动物”——猫头鹰。“我看到它时，只有一只脚能动，另一只脚明显受伤了。”当天上午9时许，73岁的马琴月像往常一样遛弯回家，经过长安二村1号综合楼时，看到一只大鸟一头撞对面窗户上，径直摔落绿化带。

马琴月赶紧上前察看，她觉得这只鸟看起来很不常见，像是野生动物，就第一时间联系了社区。社

区网格员杨飞赶到现场后，决定求助媒体，拨通了武进区融媒体中心的热线。记者接到热线后，第一时间与淹城野生动物世界开展沟通。多方联系后，下午3时，猫头鹰被顺利送了过去。

“经过初步判断，我们认为它是猫头鹰大类中的鹰鸮，属于国家二级保护动物，主要栖息于山地阔叶林、落叶林、针叶林和混交林地。”淹城野生动物世界动管部主管吴吟芬介绍。接下来，专业人员将对它进行体检检查，开展针对性处理和救治，待其伤好以后放归自然。“野生动物最适宜的生存环境还是野外，只要身体状况良好，尽量不要打乱它们的生活习性。如遇受伤的野生动物，捡拾后要第一时间联系相关部门，或向公安机关报警求助，切不可非法狩猎、私自饲养或贩卖。”吴吟芬说。

报料·求助·互动

微信号: wjrb2013

热线: 86050111

NEWS